2 на 1, форсирующие гейм. Усовершенствуйте свои методы
Fred Gitelman (оригинал – см. http://www.bridgebase.com/articles/fg/2over1.html)

Перевод Сергея Багузина

Многие игроки в своих конвенционных картах в разделе «Основные методы» пишут: «2 на 1 форсирует гейм» (далее по тексту я буду использовать сокращения 2/1 и ФГ). Основное достоинство 2/1 заключается в раннем установлении позиции ФГ, что оставляет достаточно пространства для шлемовых попыток или выбора правильного гейма. Однако, применяя 2/1, Вы вынуждены после мажорного открытия играть форсирующий 1NT. Такому методу присущи два недостатка:

1. Вы не можете остановиться в 1NT.

2. После 1♥/♠
1NT
            2♣/♦ (от триплета)
?
ОТВ. часто имеет проблемы с ребидом, так как у обоих игроков весьма широкие диапазоны фигурной силы и раскладов.

Играя 2/1, Вы должны отдавать себе отчет в том, что трудности, связанные с развитием после форсирующего 1NT являются оборотной стороной достоинств 2/1. Однако ряд игроков к этим [естественным] трудностям добавляют и некоторые свои, которые вообще-то говоря, можно обойти. Именно этому и посвящена настоящая статья.

Проблема 1: отсутствие четкого описания 2/1

Многие пары используют 2/1 просто чтобы форсировать гейм (2♣/♦ не более чем лучший минор).  Они предполагают, что сохраненное в торговле пространство позволит им наверстать упущенное позже. Это плохо. Например, Вы S:

♠ AQ5432
S
W
N
E
♥ 2
1♠
pass
2♣
pass

♦ A32
2♠
pass
3♠
pass
♣ Q32
?

2♣ форсировали гейм и обещали, что трефы не хуже бубен; 2♠ показали минимум и отсутствие красных 4-ок; 3♠ - от триплета пик. Что Вы думаете о своей руке? Несмотря на минимум, Вы имеете хорошую козырную масть (6-ка не показана); контроли в красных мастях и фит в масти партнера. К сожалению «масть» может быть весьма иллюзорной, например, такой:

♠ KJ10

♥ AK43

♦ K4

♣ J654

С другой стороны, если поменять местами червы и трефы партнера, шлем выкладной. Более того, если поменять местами Ваши червы и трефы, то шлем также выкладной. Но как бы Вы оценили свою руку, имея синглет в масти партнера? Вряд ли она Вам понравилась бы. Правда, если рассматривать 2/1 как ФГ, показывающий любую регулярную руку, то в обоих случаях Вы бы сделали шлемовую попытку.

Существует несколько возможных решений этой проблемы. Эксперты рекомендуют использовать другую заявку (а не 2/1), когда ОТВ. имеет регулярную ФГ руку с 3-картным фитом:

1. 1NT на первом круге торговли, а затем прыжок в гейм: 13-15 ФО и 3-картный фит.

2. 3NT на первом круге торговли: 13-15 ФО и 3-картный фит.

3. 4 в новой (естественно в младшей) масти на первом круге торговли: 3-картный фит и различные диапазоны силы.

Все эти методы имеют существенный недостаток – они съедают слишком много пространства и не позволяют на низком уровне выяснить, насколько хорошо совпадают руки партнеров.

Я предлагаю использовать ответ 2NT (ФГ) для показа регулярной руки и 13-15 ФО. (Как вариант, можно использовать 2NT для показа 13-15 или 19+ ФО, а 3NT – 16-18 ФО.) Ответ 2NT может, а часто и содержит, 3-картный фит, но отрицает наличие 5-картных мастей (иначе Вы заявите 2/1). Вы правда можете иметь что-то типа Qхххх, если в остальном Ваша рука лучше подходит для 2NT, чем для 2/1. ОТКР. после 2NT торгует натурально: заявляет боковую масть; повторяет свой мажор (с 6 картами); торгует 3NT или 4NT (натурально) с 5332. После ребида 3NT ОТКР. ОТВ. может спасовать, даже имея фит, особенно в раскладе 4333.

Таким образом, 2/1 всегда показывает хорошую 5-картную масть – источник взяток. Зная об этом, ОТКР. легче увидеть, насколько хорошо совпадают руки, и будет ли шлемовая попытка безопасна. Это также позволяет ОТКР. сфитовать масть партнера на уровне 3.

Если же Вы применяете 2NT Jacoby (ФГ с фитом), я могу предложить использовать ближайший прыжок (1♥-2♠ и 1♠-3♣) для показа регулярной ФГ руки. Руки, которые в стандартных методах описываются такими прыжками, встречаются редко и современные методы типа 2/1 и форсинг четвертой мастью легко позволяют справиться с ними.

Проблема 2: Принцип «быстрого прибытия» 
Вы держите: 
♠ 432
S
W
N
E

♥ AQJ32
1♥
pass
2♣
pass

♦ A2
3♣
pass
4♥
pass

♣ KJ2
?

и открываете 1♥, партнер 2♣ - ФГ, Вы 3♣ (замечательно, если известно, что у партнера хорошая 5-картная масть), партнер прыгает в 4♥. Что Вам делать? Если Вы играете 2/1 в том же стиле, что и большинство пар, прыжок партнера в форсированной позиции показал минимум (принцип быстрого прибытия). Однако здесь эта информация не очень полезна. Против следующего минимума:

♠ A54


♥ K65


♦ 43


♣ AQ1043

Вы имеете выкладной шлем.


Если же у партнера:

♠ Q54


♥ K65


♦ K3


♣ AQ543



даже уровень 5 не является безопасным. Проблема возникла из-за прыжка 4♥. Эта заявка не позволяет Вам выяснить на безопасном уровне, имеется ли пиковый контроль. Принцип быстрого прибытия лимитирует руку ОТВ. При постепенной торговле нет механизмов, позволяющих ОТВ. показать минимум своего диапазона. К сожалению, цена, которая должна быть уплачена за показ минимума, слишком высока. Просто-напросто четвертый уровень необходим для показа кюбидов, особенно, если ОТКР. не лимитирован (что бывает после 2/1 довольно часто). Даже если оба партнера минимальны, 12 взяток могут быть легкими при хорошем совпадении рук. Я предлагаю следующее решение: 

В торговле 1♥-2♣-3♣ и подобных секвенциях после 2/1, когда ОТВ. мог согласовать мажор ОТКР. на третьем уровне

  Прыжок в гейм в мажоре ОТКР. показывает хорошую козырную поддержку, хорошую собственную масть и отсутствие контролей даже второго класса в незаявленных мастях. ОТКР. после этого имеет хороший обзор для принятия решения. Иногда он может воспользоваться Римским Блэквудом (Keycard Blackwood). Вот подходящая рука для такого прыжка (рука N):
♠ Q4 
S
W
N
E


♥ K643
1♥
pass
2♣
pass

♦ 43
3♣
pass
4♥


♣ AQJ43


  Прыжок в новую масть – Сплинтер (строго синглет, но не туз), отрицающий контроль в незаявленной масти. Вот пример для прыжка в 4♦ (рука N):

♠ 654
S
W
N
E
♥ K654
1♥
pass
2♣
pass
♦ 3
3♣
pass
4♦

♣ AQJ43


Точно описанная рука ОТВ. позволит ОТКР. принять правильное решение. Например, с рукой:

♠ A32


♥ AQ732


♦ 42


♣ K52



ОТКР. доставит до шлема. Если же туза пик заменить на туза бубен, то ОТКР. ограничится геймом. Заметьте, что в обсуждаемой торговле ОТВ. вообще не упоминал червы. Фит лишь подразумевается. Логика такой торговли находится за пределами интуитивного понимания, поэтому требует четкой партнерской договоренности (из общих соображений, скорее можно решить, что согласованы трефы).

  Со всеми другими руками ОТВ. просто показывает фит на третьем уровне. Поскольку при этом обе руки нелимитированы, необходимо иметь механизм для показа шлемового интереса. Решение проблемы – конвенция «Серьезные 3NT», предложенная  John Gowdy: 

Если партнеры находятся в позиции ФГ и мажор сфитован на третьем уровне, заявка 3NT от любого партнера является искусственной. Она говорит: «Партнер, у меня серьезный шлемовый интерес (надвышки), пожалуйста, дай кюбид». 

Если Вы проскочили 3NT и дали кюбид, это соответствует посланию: «Партнер, у меня нет серьезных шлемовых амбиций, но есть кюбид».

При этом я предлагаю кюбид в масть партнера 2/1 (от ОТКР.) трактовать как показ (по крайней мере) одной из трех старших фигур (из Т, К, Д); кюбид ОТВ. в собственную 2/1 масть обещает (по крайней мере) две старшие фигуры. Кюбид в неназванную масть показывает контроль первого или второго класса. 4NT от любого из партнеров всегда Римский Блэквуд.

Такая шлемовая торговля позволяет:

· не выйти на уровень 5 с двумя быстрыми отдачами в одной из боковых мастей;

· не использовать кюбиды на уровне 5;

· остановиться на уровне гейма без надвышек или хорошего двойного фита;

· правда, Вы никогда не сможете играть 3NT, имея мажорный фит. Некоторые игроки считают, что это создает серьезные проблемы. Мой же опыт говорит, что это не существенно, особенно, когда ОТВ. имеет 5-картную масть.

Рассмотрим несколько примеров использования «Серьезных 3NT» и стиля кюбидов, которые я рекомендую применять после торговли 2/1:

Пример 1.
♠ AQ5
S
N

♥ 4
1♠
2♦
♦ AKJ1043
2♠
3♠
♣ A54
4♦
4NT


5♥
7NT

♠ KJ432
pass

♥ A32


♦ Q2


♣ Q32


4♦ ОТКР. показали отсутствие серьезного интереса к шлему, то есть минимум (иначе 3NT), отсутствие контроля в трефах (иначе 4♣), и наличие, по крайней мере, одной из трех старших фигур в бубнах. Задав Блэквуд, и узнав про туза черв и короля пик, ОТВ. легко насчитал 13 взяток.

Пример 2.
♠ K654
S
N

♥ KQ
1♠
2♦
♦ AQJ65
3♦
3♠
♣ J3
3NT
4♦

4♠
pass

♠ AQJ32


♥ A2


♦ K432


♣ Q2


3NT показали серьезный шлемовый интерес, то есть надвышки. 4♦ показали хорошую масть и отсутствие контроля в трефах. ОТКР. затормозил в гейме (4♠ - 100%-ный сайн-офф), так как отсутствует трефовый контроль. Несмотря на наличие надвышек, ОТВ. должен пасовать.

Пример 3.
♠ KQ4
S
N

♥ 543
1♠
2♦
♦ AKQJ43
2♠
3♠
♣ A
4♥
4NT


5♦
6♠

♠ AJ1032
pass

♥ KJ2


♦ 2


♣ Q432


4♥ показали минимум, отсутствие бубновых фигур и контроля в трефах (с синглетом в масть партнера кюбид не даем). Контроль в червах – это все, в чем нуждался ОТВ. Что произойдет, если поменять местами трефы и червы ОТКР.? См. следующий пример.

Пример 4.
♠ KQ4
S
N
♥ 543
1♠
2♦
♦ AKQJ43
2♠
3♠

♣ A
4♣
4♦

4♠
pass
♠ AJ1032


♥ Q987


♦ 2


♣ KJ2


Когда ОТВ. заявил 4♦, он продемонстрировал серьезный шлемовый интерес, то есть надвышки, иначе он бы закрыл торговлю после 4♣, которые, в свою очередь, показали, что у ОТКР. минимум. После 4♦ ОТКР. должен показать червовый контроль. Его отсутствие вынуждает ОТВ. спасовать на 4♠.
Пример 5.
♠ Q4
S
N

♥ K76
1♥
2♦
♦ AQ7654
2♥
3♥
♣ AQ
3♠
3NT


4♣
4♦
♠ K32
4♥
pass

♥ AJ5432


♦ 32


♣ K2


После согласования черв у ОТКР. есть возможность дать пиковый кюбид. Любая другая заявка отрицает наличие пикового контроля (3NT покажет серьезный шлемовый интерес без пикового контроля). ОТВ. имеет надвышки и заявляет 3NT. 4♣ показали контроль треф, а 4♦ – наличие не менее двух старших бубновых фигур. Поскольку ОТКР., зная о наличии всех контролей, не спрашивает Блэквуд, следовательно, заявкой 4♥ он демонстрирует минимум. У ОТВ. нет оснований переходить уровень гейма.

Пример 6.
♠ Q4
S
N

♥ Q65
1♥
2♦
♦ KQ432
2♥
3♥
♣ KQ4
3♠
4♣


4NT
5♣

♠ A32
6♥
pass

♥ AKJ432


♦ AJ


♣ 32


ОТВ., несмотря на полный минимум, должен заявить 4♣, так как ОТКР. все еще не лимитирован (3NT ОТКР. отрицали бы пиковый контроль). Правда, ОТВ. относительно комфортно заявляет 4♣, поскольку пропуск 3NT показывает, что у него нет надвышек. ОТКР. достаточно контроля в трефах, чтобы идти в шлем.

Как Вы можете видеть, предложенные методы существенно отличаются от принципа быстрого прибытия, который используют большинство игроков. Если Вы с партнером решите адаптировать эти методы для вашей системы торговли, начните с тщательного обсуждения. Серьезные 3NT – для серьезных игроков.

2 на 1, форсирующие гейм. Усовершенствуйте свои методы. Часть 2.
Fred Gitelman (оригинал – см. http://www.bridgebase.com/articles/fg/2over12.html)
Перевод Сергея Багузина

К сожалению, кюбидная торговля, предложенная в первой части статьи, содержит несколько узких мест, которые [к счастью] можно преодолеть при помощи конвенции «Последний поезд в Кларксвилл [Clarksville]» (сокращенно ППвК).

В чем суть конвенции?
ППвК очень непростая для понимания конвенция. Значение заявок может быть различным в зависимости от конкретных последовательностей в торговле. Правда, есть 2 правила, которые, по крайней мере, подскажут Вам, является ли заявка конвенционной.

1) После ответа 2/1 Вы согласовали мажор на уровне 3 и находитесь в позиции ФГ. Вы начали кюбидную торговлю в стиле описанном в первой части статьи. Один из партнеров показал серьезный шлемовый интерес (либо заявив 3NT, либо дав кюбид после кюбида партнера, пропустившего 3NT).

2) В этой ситуации заявка одного из партнеров масти, на один шаг младше согласованной (4♦, если согласованы червы, и 4♥, если согласованы пики) является ППвК.

Прежде, чем рассказать, как используется ППвК, несколько слов о конвенциях, для выяснения числа тузов. Я играю Римский Блэквуд (RKCB) на пять ценностей. К сожалению, используя ППвК, Вы не можете дать кюбид в масти ППвК (бубны, если согласованы червы, и червы, если согласованы пики). Поэтому я использую еще один вопрос о тузах – Лэквуд (Lackwood). Лэквуд позволяет выяснить число тузов, а также наличие контроля в масти ППвК. Лэквудом является заявка 5 в согласованном мажоре. Она может быть сделана непосредственно в ответ на ППвК, или являться прямым поднятием заявки 4 в согласованном мажоре (всего 4 секвенции: 4♦ - 5♥, 4♥ - 5♥, 4♥ - 5♠, 4♠ - 5♠). Лэквуд отрицает контроль в масти ППвК. (Часто Вам все равно, есть ли контроль в масти ППвК у партнера, и Вы, ограничитесь Блэквудом.) А вот и ответы на Лэквуд:

· пасс – нет контроля в масти ППвК

· +1 – контроль первого класса в масти ППвК и 0/3 туза

· +2 – контроль первого класса в масти ППвК и 1/4 туза

· +3 – контроль первого класса в масти ППвК и 2 туза без козырной дамы

· +4 – контроль первого класса в масти ППвК и 2 туза с козырной дамой

· 6 в согласованном мажоре – контроль второго класса в масти ППвК

Если Вы играете RKCB 1430, поменяйте местами ответы «+1» и «+2».

Нет простого правила, что значит заявка ППвК. После согласования мажора на третьем уровне существует 16 возможных секвенций, приводящих к заявке ППвК.

Торговля 1.

S
N


1♠
2♦

2♠
3♠


3NT
4♦

4♥


3NT – надвышки, 4♦ - не менее двух старших фигур в бубне и отсутствие контроля в трефах. 4♥ - ППвК. В этой торговле значение ППвК следующее: «Партнер, я форсировал тебя на кюбид, но я не знаю, насколько хороша твоя рука. Если я заявлю 4♠, это будет 100%-ный сайн-офф (отсутствие трефового контроля у обоих). У меня есть трефовый контроль, однако моя рука имеет недостатки (в контролях или общей силе), не позволяющие задать Блэквуд. Возможно, ты имеешь надвышки и/или контроли, и пойдешь выше, через Блэквуд или Лэквуд, в зависимости от ситуации с червами.»

Торговля 2.

S
N


1♥
2♦

2♥
3♥

3NT
4♦
3NT – надвышки, но отсутствие пикового контроля (иначе 3♠), 4♦ - ППвК, отрицающий контроль в трефах. В этой торговле значение ППвК следующее: «Партнер, ты показал сильную руку без пикового контроля. Если бы и у меня не было пикового контроля, я бы затормозил в 4♥ (100%-ный сайн-офф). Я не заявил 4♣, что показало бы наличие как пикового, так и трефового контроля, я не перешел уровень гейма, поскольку у меня нет трефового контроля. Я заявил ППвК. Поскольку моя рука не ограничена, я прошу продолжить торговлю, если у тебя есть трефовый контроль (через Блэквуд или Лэквуд, в зависимости от ситуации в бубнах).»

Торговля 3.

S
N


1♠
2♥

2♠
3♠


3NT
4♣


4♥
3NT – надвышки, 4♣ - кюбид, 4♥ - ППвК, отрицающий контроль в бубнах. В этой торговле значение ППвК следующее: «Партнер у меня нет бубнового контроля, но я готов перейти уровень гейма, даже с твоим минимумом. Если и у тебя нет бубнового контроля тормози в гейме. Иначе иди выше (через Блэквуд или Лэквуд, в зависимости от ситуации в червах).»

Если бы вместо 4♥ (ППвК) S заявил 4♠, это означало бы: «Партнер, я показал надвышки, но у меня нет бубнового контроля, и моя рука такова, что вопрос не только в этом контроле. Если у тебя есть и бубновый контроль, и дополнительные ценности иди выше, иначе пасуй.»

Торговля 4.

S
N


1♠
2♥

2♠
3♠


4♣
4♥
4♣ - кюбид, отрицающий серьезный шлемовый интерес (иначе 3NT), 4♥ - ППвК, отрицающий контроль в бубнах. В этой торговле значение ППвК следующее: «Партнер ты показал минимум. Несмотря на это у меня сохранился интерес к шлему. К сожалению, у меня нет бубнового контроля. Если и у тебя его нет, тормози в гейме. Иначе иди через Блэквуд или Лэквуд, в зависимости от ситуации в червах.»

Существует еще 12 возможных последовательностей торговли, приводящих к ППвК, в которых значение конвенционной заявки не столь ясно выражено, как в первых четырех примерах. Вот 2 иллюстрации на эту тему. 

Торговля 5.

S
N


1♠
2♥

2♠
3♠


4♦
4♥
4♦ - кюбид, показывающий минимум и отрицающий контроль в трефах. Каково значение ППвК 4♥? Точно показывает надвышки и трефовый контроль. Иначе затормозил бы в 4♠. Существует три возможных интерпретации заявки 4♥, из которых только одна имеет место на самом деле.

1) Есть контроль в червах, но силы недостаточно для Блэквуда. S должен иметь надвышки (в рамках показанного минимума) для продолжения торговли.

2) Отсутствует контроль в червах. S достаточно иметь контроль в червах для продолжения торговли.

3) Не показывает, но и не отрицает контроля в червах. При этом чего-то N не хватает. S, решая идти выше, применяет Блэквуд или Лэквуд, в зависимости от ситуации в червах.

Торговля 6.

S
N


1♥
2♦

2♥
3♥

4♦


4♦ отрицает контроли в пиках и трефах, равно как и серьезный шлемовый интерес. Существует два возможных значения заявки 4♦, из которых только одно имеет место на самом деле. 

1) Есть бубновый контроль. Заявка 4♥ отрицала бы его.

2) Максимум минимума без черных контролей. Не показывает, и не отрицает контроля в бубнах. Эта интерпретация подразумевает, что Вы будете иногда тормозить в 4♥ с плохой рукой, даже имея контроль в бубнах. С хорошей рукой и контролем в черных мастях ОТВ. выберет Блэквуд или Лэквуд, в зависимости от ситуации с бубнами.

Я предпочитаю играть интерпретацию 3 из торговли 5 и интерпретацию 2 из торговли 6. В этом случае в хорошо структурированную кюбидную торговлю добавляется минимум неопределенности. Таким образом, я предлагаю следующую интерпретацию значения ППвК (кроме ситуаций из примеров 1-4):

Заявка ППвК означает, что интерес к шлему сохранился, но силы или контролей недостаточно для Блэквуда. Вы перекладываете решение на партнера.
Если силы в Вашей руке достаточно для Блэквуда, но отсутствует контроль в масти ППвК, заявите ППвК, но не Лэквуд. Возможно партнер увидит надвышки, и спросит Блэквуд. Если он затормозит в гейме, Вы все еще можете попытаться выйти на шлем с использованием Лэквуда (если задержка это единственное, что Вам нужно).

Заявка 4 в согласованном мажоре вместо ППвК является 100%-ным сайн-оффом, когда:

1. Партнер показал отсутствие контроля хотя бы в одной из мастей.

2. Партнер показал отсутствие серьезного интереса к шлему, а Вы еще не лимитировали свою руку.

Заявка 4 в согласованном мажоре вместо ППвК показывает руку более слабую, чем заявка ППвК, но не отрицает шлем, когда один из партнеров показал серьезный шлемовый интерес и во всех мастях (кроме масти ППвК) показаны или подразумеваются контроли.

Итак, резюме предложенной кюбидной схемы
Когда мажор согласован на 3-ем уровне и торговля форсирована до гейма (после 2/1):

· Кюбид в неназванной масти показывает контроль первого или второго класса (туз, король, синглет, ренонс);

· Кюбид в первой масти ОТВ. (2/1) показывает наличие фигур (туз, король, дама); кюбид от самого ОТВ. не менее 2 фигур, кюбид от ОТКР. не менее 1 фигуры;

· 4NT всегда RKCB;
· 3NT показывает «серьезный шлемовый интерес» (надвышки). Фактически заявитель 3NT становится капитаном и форсирует партнера на показ кюбидов;

· Пропуская 3NT Вы отрицаете серьезный шлемовый интерес. Фактически делаете попытку переложить капитанство на партнера;

· Заявка на один шаг ниже 4-х в согласованном мажоре (4♦, если согласованы червы, и 4♥, если согласованы пики) является «Последним поездов в Кларксвилл». ППвК может означать следующее

1. Я имею контроль в масти, которую ты пропустил;

2. Пожалуйста, скажи, имеешь ли ты контроль в непоказанной масти;

3. Я хочу, чтобы ты еще раз оценил свою руку, мне чего-то не хватает;

4. Произвольная комбинация 1, 2, и 3. 

Вот еще пару полезных советов, сопутствующих обсуждаемой схеме:

1. Играйте 1430 RKCB вместо 0314. В этой статье я не буду объяснять почему.

2. Если согласованы червы, играйте 4♠ в качестве трансфера к Блэквуду. Это особенно полезно, если Вы хотите задать RKCB, но боитесь, что ответ 5♠ (2 туза и козырная дама) будет слишком высоким. Передавая Блэквуд партнеру, Вы решите эту проблему. Кроме того, полезно передать Блэквуд партнеру, если Ваш ответ придется на 5♣ и у Вас нет козырной дамы (партнер успеет спросить про нее, если потребуется).

Примечание переводчика. Может быть, просто использовать 4♠ в качестве Блэквуда, тогда самый дальний ответ придется на 5♥.
3. После согласования мажора, заявка на 5-ом уровне в другой масти является «Эклюзивным RKCB». Такая заявка показывает ренонс. Вы спрашиваете партнера, сколько у него тузов в остальных мастях (без учета туза в масти ренонса). Прежде, чем задавать этот вопрос, убедитесь, что ни один из ответов не будет для Вас слишком высоким.

Пункты 2) и 3) представляют серьезный потенциал для ошибки в торговле. Помните, у нас нет кюбидов на 5-ом уровне. Если Вы решитесь использовать описанные в настоящей статье методы, настоятельно рекомендую Вам и Вашему партнеру предварительно потренироваться на машинных сдачах. По поводу алертов нет полной ясности, но я рекомендовал бы Вам не алертировать 3NT, ППвК и кюбиды. Вместо этого информируйте Ваших оппонентов о значении заявок перед первым ходом.

Примечание переводчика. Спорная рекомендация. Алертируйте все ненатуральные заявки.

2 на 1, форсирующие гейм. Усовершенствуйте свои методы. Часть 3.
Fred Gitelman (оригинал – см. http://www.bridgebase.com/articles/fg/2over13.html)
Перевод Сергея Багузина

В первой части статьи я предложил после мажорного открытия использовать ответ 2NT в качестве натурального и форсирующего до гейма. Кроме того, я предложил использовать минимальный прыжок (1♥-2♠ и 1♠-3♣) для показа ФГ руки с фитом (тип руки, обычно описываемый конвенцией 2NT Jacoby). Начнем с описания секвенций торговли после таких минимальных прыжковых ответов. Акцент сделан на раскрытии руки ОТКР., показывающего есть ли у него удлинение в козырях, надвышки, короткость сбоку.

1) 1♥-2♠. ОТКР.: 

· 2NT - =5♥, не минимален, регулярная рука; 

· 3♣ - любой минимум (но см. 4♥ ниже);

· 3♦ - =5♥, не минимален, нерегулярная рука;

· 3♥ - 6+♥, не минимален, без синглетов;

· 3♠ - 6+♥, не минимален, синглет или ренонс в пиках;

· 3NT – не используется;

· 4♣ - 6+♥, не минимален, синглет или ренонс в трефах;

· 4♦ - 6+♥, не минимален, синглет или ренонс в бубнах;

· 4♥ - 6+♥, минимум, без синглетов.

2) 1♠-3♣. ОТКР.: 

· 3♦ - любой минимум (но см. 4♠ ниже);

· 3♥ - =5♠, не минимален, нерегулярная рука;

· 3♠ - 6+♠, не минимален, без синглетов;

· 3NT – =5♠, не минимален, регулярная рука (форсирует);

· 4♣ - 6+♠, не минимален, синглет или ренонс в трефах;

· 4♦ - 6+♠, не минимален, синглет или ренонс в бубнах;

· 4♥ - 6+♠, не минимален, синглет или ренонс в червах;

· 4♠ - 6+♠, минимум, без синглетов.

Следующие правила позволят легче запомнить приведенные схемы. Думаю, что если Вы запомните первые два правила, вся остальная структура ответов будет для Вас ясна, поскольку она практически натуральна.

1. Ближайшая масть = произвольный минимум, за исключением рук с 6+ козырями, без синглетов, которые мы показываем прыжком в свой мажор. Все остальные заявки демонстрируют надвышки.

2. Следующая за ближайшей мастевая заявка показывает 5 козырей, надвышки, нерегулярную руку.

3. NT на ближайшем уровне = 5 козырей, надвышки, регулярная рука.

4. Повтор своего мажора на третьем уровне = надвышки, 6+ козырей, без синглетов.

5. Прыжок в новую масть (или заявка 3♠ после открытия 1♥) = синглет в заявленной масти (подобно сплинтеру), надвышки, 6+ козырей.

3) После ребида ОТКР. ближайшей мастью


S
N
или
S
N


1♥
2♠

1♠
3♣


3♣


3♦
Ребид ОТКР. показал произвольный минимум. Если у ОТВ. сохранился интерес к шлему, он заявляет реле – ближайшую масть (3♦ или 3♥). ОТКР. может:

· Повторить свой мажор с 6+ козырями и синглетом сбоку (без синглетов ОТКР. заявил бы 4 в своем мажоре на втором круге). Следующее реле ОТВ. = вопрос о синглете.

Все остальные заявки ОТКР. показывают ровно 5 козырей.

· 3NT = 5 козырей, регулярная рука, минимум (не отрицает возможность играть в NT, например, Jxxxx KJ AQx Q10x);

· новая масть = синглет;
· прыжок в гейм = 5 козырей, без синглетов, нет интереса к игре в NT, например, AQxxx xx xx AJxx.

4) После ребида ОТКР. следующей [за ближайшей] мастью


S
N
или
S
N


1♥
2♠

1♠
3♣


3♦


3♥
Ребид ОТКР. показал 5-ку козырей, надвышки и наличие бокового синглета. Если ОТВ. сохранил интерес, он может дать реле, в качестве вопроса о масти синглета. ОТКР. натурально называет масть синглета.

После того как ОТКР. показал силу, длину козырной масти и приблизительный расклад, то есть, ОТВ. задал все, описанные выше реле, он [ОТВ.] может перейти к кюбидной торговле [естественно, если интерес к шлему все еще сохранился]. ОТВ. также может перейти к кюбидной торговле и до того, как ОТКР. полностью опишет свою руку. Для этого ОТВ. должен сделать заявку более высокую, чем реле. В первой части статьи описаны эффективные методы кюбидной торговли, которые применимы и для упоминаемых здесь секвенций.

Усовершенствованные методы торговли после форсирующего 1NT.

Форсирующий 1NT – естественное следствие 2/1 ФГ. Существует масса рук в диапазоне 10-12 ФО, которые в Стандартной Американской попадают в ответ 2/1. Играя 2/1 ФГ, Вы вынуждены завить 1NT с большинством таких рук. Широкий диапазон силы и раскладов, подпадающий под ответ 1NT, иногда вынуждает ОТКР. заявлять псевдо-масти, делая последующую торговлю слишком мудрёной. Проблема настолько сложна, что, на мой взгляд, не существует идеальных методов: иногда Вы будете оказываться в нелепых контрактах. Я дам лишь ряд рекомендаций:

1) По возможности не пасуйте на ребид ОТКР. «2 в миноре»

Например, после:
S
N

1♠
1NT

2♣
?
имея:

♠ K2

♥ A32

♦ 432

♣ J5432      Не пасуйте. Заявите 2♠ или 3♣ (я предпочитаю 2♠).

Гейм в пиках все еще возможен, если у партнера что-то типа:

♠ AQJ103

♥ 4

♦ 765

♣ AKQ6

Если же у партнера:

♠ A6543

♥ 4

♦ A5

♣ AK876
хорошо бы добраться до 6♣.

3NT могут быть легкими, если партнер собрал:

♠ A6543

♥ К4

♦ 765

♣ AKQ
Делая еще одну заявку, Вы проскакиваете 2♣ - возможно последний контракт, который Вы в состоянии выиграть. Но потенциальный бонус за гейм (или шлем) намного важнее (особенно в игре на ИМПы).

2) Помимо прямого подъема минора ОТКР. используйте иные конвенционные заявки для показа поддержки в миноре


S
N

1♥
1NT

2♦
?
в соответствии с моей первой рекомендацией Вы не спасуете с любой из следующих рук:

♠ 432
♠ Q32
♠ A2

♥ 2
♥ 2
♥ 2

♦ AQ5432
♦ KQ32
♦ AJ10432

♣ 432
♣ J5432
♣ Q432

С другой стороны, плохо, если с любой из этих рук, Вы заявите 3♦. Это означало бы, что подъем минора ОТКР. характеризуется очень большим разбросом раскладов и силы рук, что не позволяет ОТКР. делать правильные выводы. Могу предложить простое решение, когда мастью открытия были червы:

Используйте ответ 2♠ для показа конвенционного подъема минора ОТКР. (заявка не может быть натуральной, поскольку на первом круге торговли ОТВ. не заявил 1♠). Я предпочитаю играть 2♠, показывающие руки первого или третьего типа (либо слабое поднятие с достаточным количеством козырей – бубен, либо рука почти подходящая для 2/1 ФГ). Со вторым типом рук просто заявите 3♦. После 2♠ ОТКР. без интереса к гейму (на любой вариант ОТВ.) просто переставляет в 3♦, или заявляет 2NT – реле, если возможен гейм при третьем типе руки ОТВ. С 1-ым типом руки ОТВ. возвращает в 3♦, с 3-им типом руки ОТВ. делает любую иную заявку.

После открытия пиками ситуация более сложная. Если ОТКР. заявит 2♣:


S
N

1♠
1NT

2♣
?

я использую ответ 2♦ в качестве искусственной форсирующей заявки. Существует много вариаций этой конвенции; та, что применяю я, называется BART. К сожалению, она достаточно сложная, и я планирую ее обсудить в последующих статьях. Отметим, что после открытия 1♥ для конвенционного поднятия использовалась незанятая заявка (2♠), здесь же конвенционная нагрузка не позволяет заявить 2♦ натурально.

Если же вторая масть ОТКР. бубны:


S
N

1♠
1NT

2♦
?

торговля становится экстремально сложной. Если кто-либо найдет решение проблемы, я буду рад услышать его.

3) Продумайте методы торговли после ребида ОТВ. 2NT

S
N

1♠
1NT

2♦
2NT
ОТВ. показал 10-12 НСР в широком диапазоне раскладов. ОТКР. нелимитирован и также может иметь различные расклады. Правильный финальный контракт может быть как в области частичной записи, так и на уровне гейма или даже шлема. Не определена и деноминация – какую масть выбрать в качестве козырной или остановиться в NT. Разработали ли Вы с партнером методы торговли, для выяснения упомянутых нюансов?

После приведенной выше торговли существует 6 возможных типов рук, которые ОТКР. захочет описать:

1. 5-5 и минимум;

2. 5-5 и ФГ;

3. 6-4 и минимум;

4. 6-4 и ФГ

5. 5143 (точно) и ФГ;

6. 5341 (точно) и ФГ.

Расклад 5 подразумевает триплет в младшей из незаявленных мастей, а расклад 6 – триплет в старшей из незаявленных мастей. Структура, используемая мною, позволяет ОТКР. описать все типы рук на приемлемом уровне. После этого ОТВ., как правило, находится в хорошей позиции для принятия решения об уровне и масти контракта. Итак, после приведенной выше торговли, ОТКР. имеет следующие заявки:

3♣ = искусственный форсинг (типы руки 2, 4 или 5). ОТВ. дает реле 3♦, и ОТКР. показывает тип расклада:

3♥ = тип 2 (5-5 и ФГ);

3♠ = тип 4 (6-4 и ФГ);

3NT = точно 5143 и ФГ.

3♦ = тип 1. ОТВ. либо пасует, либо переставляет в пики, либо поднимает бубны.

3♥ = тип 6. ОТВ. форсирован до гейма; он может заявить 3♠, показывая 2-картную поддержку, 4♥, согласуя масть, или 4♦ с хорошей поддержкой и максимумом.

3♠ = тип 3. ОТВ., как правило, пасует, но иногда может поднять в 4♠ или переставить в 4♦.

Описанная схема работает для всех секвенций торговли, в которых вторая масть ОТКР. не трефы. Если же вторая масть ОТКР. – трефы, то ребид ОТКР. 3♣ должен быть отдан под натуральный показ 5-5 и минимума. Для искусственного форсинга выделяется 3♦.

Итак, после:
S
N

1♥
1NT

2♣
2NT

?

3♣ = тип 1 (5-5 и минимум).

3♦ = тип 2 (5-5 и ФГ), 3 (6-4 и минимум) или 4 (6-4 и ФГ);

3♥ = тип 5 (точно 1534 и ФГ).

3♠ = тип 6 (точно 3514 и ФГ).

Таким образом, если ОТКР. желает играть 3♥ (тип 3, слабые 6-4), он должен завить 3♦. ОТВ. даст реле 3♥ и ОТКР. спасует.

Примечание переводчика. По-моему, это апофеоз сложности и запутанности предлагаемых схем. Я даже хотел отказаться от публикации третьей части статьи. Если первые две части рассказывают об общих подходах, и могут заинтересовать некоторых бриджистов, то в третьей части автор углубился в релейные схемы, которые в настоящее время практически не используются российскими игроками и навивают тоску. Тем не менее, рациональное зерно в этой части статьи есть – это отношение автора к проработке системы торговли. Наверное, профессиональные пары не могут ограничиться перечислением рук ОТВ., подпадающих под определение «форсирующий 1NT», а должны детальнее проанализировать, что же за секвенции возникают после этого. Потерпите, осталось совсем чуть-чуть.

После:
S
N

1♠
1NT

2♣
2NT

?

3♣ = тип 1 (5-5 и минимум).

3♦ = тип 2 (5-5 и ФГ) или 4 (6-4 и ФГ);

3♥ = тип 3 (6-4 и минимум) или 5 (точно 5134 и ФГ).

3♠ = тип 6 (точно 5314 и ФГ).

Как и в секвенции выше, ОТКР. должен сделать заявку «трансфер в мажор», чтобы затормозить в своей длиннейшей масти на уровне три – 3♥, ОТВ. даст реле 3♠ и ОТКР. спасует, демонстрируя тип 3 (6-4 и минимум). Если же у ОТКР. был тип 5 (точно 5134 и ФГ), он на 3♠ заявит 3NT.

Воспользуйтесь следующими правилами, чтобы запомнить изложенное выше:

· Со слабой рукой 5-5 (тип 1) ОТКР. всегда заявляет 3 в младшей масти.

· Со слабой рукой 6-4 (тип 3) ОТКР. повторяет масть открытия, если вторая масть не трефы. Если же вторая масть трефы, ОТКР. делает «трансфер в мажор», то есть заявляет масть на одну ступеньку младше масти открытия.

· Ближайшая новая масть является искусственным форсингом. ОТВ. дает реле, и ОТКР. проясняет тип расклада. Такой искусственный форсинг всегда включает следующие типы: 2 (5-5 и ФГ); 4 (6-4 и ФГ). Если же вторая масть ОТКР. не трефы, то в этот форсинг включен еще и тип 5 (сильные 5431 с триплетом в младшей из незаявленных мастей).

· Чтобы показать тип 5 (сильные 5431 с триплетом в младшей из незаявленных мастей) ОТКР. заявляет 3♣, когда вторая масть ОТКР. не трефы. И после очередного реле от ОТВ. ОТКР. заявит 3NT (см. выше). Если же вторая масть ОТКР. трефы, то тип 5 «спрятан» в заявке 3♥.

· Чтобы показать тип 6 (сильные 5431 с триплетом в старшей из незаявленных мастей) ОТКР. заявляет масть триплета, если вторая его масть не трефы. Если же вторая масть трефы для показа типа 6 используется заявка 3♠.

И последнее, о чем бы мне хотелось предупредить:

До тех пор пока Вы старательно не изучите систему со своим постоянным партнером, не используйте сильно искусственные схемы. Помимо того, что вы будете оказываться не в тех контрактах, так вы еще создадите кучу этических проблем.

Я не думаю, что найдутся пары, которые будут использовать ВСЕ предложенные мною методы. Главное – договориться с партнером о значении различных последовательностей в торговле, чтобы при этом вы чувствовали себя комфортно.

Если Вы считаете, что предложенные мною методы слишком сложны для вашей пары, можете использовать только основные идеи, адаптировав их к вашей системе торговли.
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